



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК

О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

01-30.06.2023

№ 7

г. Алматы -2023 г.



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК ЦАРИКЦ

Центральноазиатский региональный информационный координационный центр по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров (ЦАРИКЦ)

АДРЕС :

Республика Казахстан, 050008, г.Алматы, проспект Абая, 52
тел.: +7 727 259 99 90
факс: +7 727 392 15 54
registry@caricc.org, www.caricc.org

«ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК о прошедших событиях в антинаркотической сфере (по материалам СМИ)», №7, 2023

Тираж в формате PDF

СОДЕРЖАНИЕ

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА.....	2
РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН.....	3
КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА.....	8
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ.....	11
РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН.....	14
ТУРКМЕНИСТАН.....	16
РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН.....	17
США.....	18

В период с 1 по 30 июня 2023 года на основе сведений из средств массовой информации на пространстве государств-участников ЦАРИКЦ и других стран мира освещены 17 мероприятий в антинаркотической сфере (Азербайджан - 3, Казахстан - 6, Кыргызстан - 6, Россия - 5, Таджикистан - 2, Туркменистан - 1, Узбекистан - 2. По другим странам: США - 1).

В опубликованных статьях отражена информация о лишении прав водителей пассажирских автобусов, употребляющих наркотики, о количестве изъятых наркотиков, о сотрудничестве в антинаркотической сфере (Азербайджан), о росте количества наркозависимых, употребляющих синтетические наркотики, о трудностях в борьбе с распространением наркотиков в городе Алматы, об обсуждении отмены уголовной ответственности за употребление наркотиков, о вреде вейпов, о форуме молодежь - против наркотиков, о призыве Президента РК решительно бороться с производством синтетических наркотиков (РК), проведенных заседаниях, встречах, акциях и профилактических мероприятий в антинаркотической сфере приуроченных Международному дню борьбы с наркотиками (КР, РФ, РТ, Туркменистан, РУ), а также о фентанило-опиодном кризисе (США).

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

MEDIA.AZ

В АЗЕРБАЙДЖАНЕ УПОТРЕБЛЯЮЩИХ НАРКОТИКИ ВОДИТЕЛЕЙ ПАССАЖИРСКИХ АВТОБУСОВ БУДУТ ЛИШАТЬ ПРАВ



За управление транспортным средством общего пользования в состоянии наркотического опьянения водители будут лишены права управлять транспортными средствами на срок до двух лет.

Это нашло отражение в предложенной поправке к Кодексу об административных правонарушениях.

Согласно проекту, за управление транспортным средством общего пользования во время перевозки пассажиров лицом, имеющим право управлять транспортным средством общего пользования, в состоянии наркотического опьянения будет налагаться административный арест на срок от одного до двух месяцев с ограничением права управления транспортным средством сроком до двух лет.

<https://media.az/society/1067912590/v-azerbaydzhane-upotreblyayuschih-narkotiki-voditeley-transportnyh-sredstv-obshego-polzovaniya-budut-lishat-prav/>

REPORT
ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО

В АЗЕРБАЙДЖАНЕ ИЗ ОБОРОТА ИЗЪЯТО 243 КГ НАРКОТИКОВ



Главное управление по борьбе с наркотиками изъяло из незаконного оборота 243 кг наркотиков, общая стоимость которых оценивается в 13 млн манатов.

Было отмечено, что сотрудники Главного управления по борьбе с наркотиками МВД провели мероприятия против членов организованной группы, осуществлявшей контрабанду наркотиков из Ирана в Азербайджан, а также против лиц, осуществлявших продажу наркотиков в Баку, Сумгайыте, Лянкяране, Абшеронском, Бейлаганском и других районах. В ходе проведенных за последние 10 дней

операций был задержан 31 человек.

В общей сложности у них было изъято 243 кг наркотических средств - героин, опиум, гашиш, марихуана, психотропное вещество метамфетамин, а также 5300 таблеток метадона. Общая стоимость изъятой партии наркотиков оценивается на в 13 млн манатов.

<https://report.az/ru/vnutrennyaya-politika/v-azerbajdzhane-iz-oborota-izyato-243-kg-narkotikov/>

МОСКВА-БАКУ

ПОСОЛ ВЕЛИКОБРИТАНИИ: МЫ С АЗЕРБАЙДЖАНОМ ТЕСНО СОТРУДНИЧАЕМ В БОРЬБЕ С ПЕРЕВОЗКОЙ НАРКОТИКОВ



Великобритания и Азербайджан тесно сотрудничают в борьбе с перевозкой наркотиков. Об этом посол Великобритании в Азербайджане Фергюс Олд написал на своей официальной странице в соцсети. «Правоохранительные органы Великобритании и Азербайджана тесно сотрудничают в борьбе с перевозкой наркотиков через международные границы», - написал он.

Фергюс Олд напомнил, что 26 июня

отмечается как Международной день борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом.

https://moscow-baku.ru/news/society/posol_velikobritanii_my_s_azerbaydzhanom_tesno_sotrudnichaem_v_borbe_s_perevozkoy_narkotikov/

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



ВРАЧИ СОСТАВИЛИ ПОРТРЕТ КАЗАХСТАНСКОГО НАРКОМАНА



В Казахстане растет количество наркозависимых, употребляющих синтетические наркотики. Об этом сообщил генеральный директор Республиканского научно-практического центра психического здоровья Куаныш Алтынбеков.

«Если на конец 2022 года на диспансерном наблюдении состояло 18 085 пациентов, это только употребляющие наркотики, то на сегодняшний день - 18 328 пациентов. То есть идет некоторый рост. Но самое главное, хотелось бы отметить, что идет рост употребления новых

психоактивных веществ (синтетических наркотиков). Если в 2018 году на динамическом наблюдении было всего 147 пациентов, употребляющих синтетические наркотики, то на сегодняшний день 731. Отмечу, что в официальную статистику входят те пациенты, которые состоят на динамическом учете, за которыми наблюдают и оказывают помощь психиатры-наркологи», - сказал Алтынбеков.

Также стало известно, в каких регионах Казахстана зарегистрировано больше всего наркозависимых лиц.

«В Павлодарской и Восточно-Казахстанской областях показатель наркозависимых на 100 тысяч населения больше. Но это не говорит о том, что в этих регионах больше всего наркоманов. Эти цифры говорят о том, что в этих регионах идет хорошая выявляемость. И здесь есть несколько причин, возможно, есть больше доверия к врачам», - говорит руководитель центра информационно-аналитического мониторинга, врач-нарколог Гульмира Садвакасова.

Наркологи также составили социальный портрет типичного казахстанского наркомана.

«Если говорить про портрет наркозависимого, обычно это мужчина (80 процентов - лица мужского пола) в возрастной категории старше 35 лет. Таким образом, это контингент среднего возраста, мужчины, и в большинстве случаев неработающие, имеющие среднее специальное образование.

У части из них есть криминальное прошлое, судимости», - рассказала Гульмира Садвакасова.

Кром того, как говорят наркологи, в зоне риска находятся около 1-1,5 процента казахстанских подростков. Об этом свидетельствует последнее исследование среди молодежи. В ходе анкетирования они указали, что употребляли наркотики в течение последних 30 дней.

Напомним, что в Казахстане намерены ввести специальный наркоскрининг для молодежи. Он будет проходить в виде анкетирования.

Специалисты отмечают, что новые синтетические наркотики очень агрессивные и быстрее вызывают привыкание.

«Легальные и синтетические наркотики на самом деле по своему действию и воздействию на центральную нервную систему ничем не отличаются от тех наркотиков, которые называют «традиционными тяжелыми наркотиками». По клинике, по воздействию на головной мозг, на проявление опьянения, психических расстройств они очень похожи на те традиционные наркотики, которые мы уже знаем давно. При этом новые виды наркотиков очень агрессивны, потому что замена формулы в молекулах приводит к тому, что уровень наркогенности (скорость формирования зависимости при употреблении психоактивных веществ) у них выше», - пояснила Садвакасова.

Наркологи объяснили, по каким признакам родители могут определить начинающуюся наркозависимость у ребенка.

«Во-первых, похудение. Потому что употребление синтетических наркотиков снижает потребность в еде и в сне. Второе, употребление психоактивных веществ, в том числе синтетических наркотиков, однозначно влияет на психическую сферу. У ребенка может быть повышена тревожность, нарушение сна, есть вероятность, что будут какие-то галлюцинации. Он начинает прислушиваться, ему кажется, что кто-то за ним следит, люди на улице как будто хотят ему навредить. То есть галлюцинации могут быть устрашающего характера. Достаточно часто к нам попадают впервые в поле зрения как раз такие психотические расстройства. То есть ребенок попадает с психозом, и потом в процессе естественного осмотра выясняется, что психоз был вызван употреблением синтетических наркотиков. Психоз достаточно быстро проходит, а зависимость остается. Тяжелая, стойкая, с очень выраженной тягой к употреблению», - отметила Садвакасова.

При проявлении таких симптомов врачи советуют незамедлительно обращаться в Центры психического здоровья, которые есть во всех регионах Казахстана, а также при поликлиниках.

https://tengrinews.kz/kazakhstan_news/vrachi-sostavili-portret-kazahstanskogo-narkomana-503228/



«К СОЖАЛЕНИЮ, ДОХОДНЫЙ БИЗНЕС ДЛЯ МОЛОДЕЖИ» - АКИМ ДОСАЕВ О БОРЬБЕ С НАРКОТИКАМИ

Аким Алматы Ерболат Досаев рассказал о трудностях в борьбе с распространением наркотиков.

Во время встречи акима с населением Турксибского района жительница рассказала, что в районе есть много мест, где открыто размещены ссылки на рекламу наркотиков. Она попросила установить видеонаблюдение, чтобы наказать виновных.

«Распространение наркотиков и наркомании, особенно среди молодежи, это один из острых вопросов, стоящих на повестке дня. Сегодня, к сожалению, это стало доходным бизнесом для молодежи – доставка по рекламе черных пакетиков. Мы постоянно их вылавливаем, накладываем административные штрафы. Это общая проблема для города, и Турксибский район не исключение», - рассказал аким.

По словам Досаева, совместно с акимами районов и департаментом полиции города проводится большая работа по борьбе с распространением, плюс развернута программа «Наркостоп» с привлечением различных организаций и волонтеров, которые помогают с этим. Кроме того, неправительственные организации помогают закрашивать все эти рекламные объявления.

Аким дал поручение дополнительно установить 585 камер. Он просит жителей делиться адресами, где работают распространители наркотиков.

https://tengrinews.kz/kazakhstan_news/k-sojaleniyu-dohodnyiy-biznes-molodeji-akim-dosaev-borbe-501452/



В Мажилисе обсуждают возможность отмены уголовного наказания за употребление наркотиков. Мажилисмены считают, что тех, кто не торгует запрещенными препаратами, стоит привлекать лишь к административной ответственности, передает Astana TV.

Депутаты убеждены, что это повысит эффективность борьбы с незаконным оборотом наркотиков.

«Предлагается перевести часть 1 статьи 296 УК «Незаконное обращение с наркотическими средствами, психотропными веществами, их аналогами без цели сбыта» в административную юрисдикцию. При этом исключение признака «в общественных местах» при немедицинском потреблении наркотических средств позволит обеспечить безусловный запрет немедицинского потребления наркотиков».

Депутат мажилиса парламента РК, член фракции АМАНАТ Снежанна Имашева

В МВД заверили, что инициатива не является попыткой упростить работу полиции. В первую очередь, мера позволит определить реальный уровень наркотизации населения, считают в ведомстве.

«В первую очередь речь идет о немедицинском потреблении наркотиков в общественных местах. Сегодня количество таких правонарушений сократилось вдвое. При этом наркопотребителей меньше не стало, просто все они ушли в тень, предпочитая употреблять наркотики дома и в других местах, не относящихся к общественным».

Начальник Департамента по противодействию наркопреступности МВД РК Хаджи-Гали Имажанов

В апреле депутаты Мажилиса предложили 8 инициатив по борьбе с синтетическими наркотиками.

<https://www.zakon.kz/6396272-v-mazhilise-obsuzhdayut-otmenu-ugolovnoy-otvetstvennosti-za-upotreblenie-narkotikov.html>

zakon.kz ТОКАЕВ О ВЕЙПАХ: ДО НАРКОТИКОВ ОДИН ШАГ

На втором Национальном курултае в Туркестане, в своей речи президент высказался о вреде вейпов.

По словам президента, вейпы вошли в некую моду среди подростков

«Еще одной напастью, угрожающей здоровью нации, стали так называемые вейпы и различные виды электронных сигарет. К сожалению, их употребление вошло в некую моду среди подростков. Этому способствует их широкая доступность и агрессивная реклама о якобы их безвредности».

От них до наркотиков один шаг, считает Токаев.

«А на самом деле молодежь подвергает себя серьезной опасности, потому что вейпы сами по себе вредные, и от них до настоящих наркотиков один шаг. Нужно принять системные срочные меры для борьбы с этим опасным явлением, одними запретами делу не поможешь».

Он считает, что полиция должна взять вейпы на особый контроль.

«Полиции нужно повысить эффективность своей работы в данном направлении. Я буду держать на особом контроле этот вопрос. В Казахстане с 2016 года не было специального документа, регламентирующего деятельность по борьбе с наркотиками. Поэтому в прошлогоднем послании я поручил подготовить комплексный план».

Также он рассказал, что Правительство в ближайшее время примет закон для регулирования.

«В ближайшие дни Правительство примет этот важный документ, в рамках которого будет проводиться системная работа. Актуален и вопрос формирования правового сознания, который поднял опытный юрист Серик Акылбай. Очень важно повышать правовую грамотность молодежи. Тогда каждый сможет защитить свои права и не будет нарушать права других. Фундамент нашего государства будет незыблем, если в нашей стране будет царить закон и порядок».

По словам Касым-Жомарта Токаева, есть бестолковые специалисты. Но настоящие профессионалы всегда будут востребованы.

<https://www.zakon.kz/6397166-tokaev-o-veypakh-do-narkotikov-odin-shag.html>

zakon.kz ПРЕЗИДЕНТ ПРИЗВАЛ РЕШИТЕЛЬНО БОРОТЬСЯ С ПРОИЗВОДСТВОМ СИНТЕТИЧЕСКИХ НАРКОТИКОВ В КАЗАХСТАНЕ

На заседании коллегии МВД 30 июня Касым-Жомарт Токаев призвал принять решительные меры для борьбы с производством синтетических наркотиков в стране.

Президент обратился к сотрудникам правоохранительных органов и отметил, что производство наркотиков перешло на территорию Казахстана.

«Это серьезное явление, которое угрожает безопасности нашего государства. Здесь нужно объединить

усилия всех уполномоченных органов для борьбы, иначе мы упустим ситуацию», – предупредил Касым-Жомарт Токаев.

Глава государства приказал принять самые решительные меры по ликвидации всех очагов производства синтетических наркотиков на территории Казахстана. Это очень важная задача, подчеркнул он.

<https://www.zakon.kz/6398550-prezident-prizval-reshitelno-borotsya-s-proizvodstvom-sinteticheskikh-narkotikov-v-kazakhstane.html>



В Наурызбайском районе Алматы был организован форум «Жизнь и наркотики несовместимы». В ходе мероприятия районные власти и полицейские выслушали предложения тех, кого в стране в большей мере пытаются защитить от пагубной зависимости, – подростков.

Форум, приуроченный к Международному дню борьбы с наркотиками, состоялся 26 июня в Центре инновационного творчества.

Формат мероприятия игровой, но привычную концепцию перевернули с ног на голову. На сей раз не взрослые поучали детей, а дети делились своим видением проблемы и даже предлагали пути решения. Подчас неожиданные. Например, один из юных спикеров задался вопросом: «А не эффективнее ли не запрещать насвай, а легализовать, чтобы люди увидели последствия его употребления?».

Звучали также высказывания об алкоголе, так называемых «одноразках», сигаретах. Все – через призму видения алматинских школьников.

Взрослые слушатели пообещали взять некоторые инициативы на карандаш.

«В нашем районе вообще 102 ребенка – активисты. Если они видят подозрительные QR-коды, рекламу, рисунки, они сразу нам сообщают. Сейчас мы записали 14 идей наших детей, которые предложили меры по борьбе с наркоманией. Например, они предлагали уже с 7 класса вести разъяснительную работу с детьми и родителями. Снимать ролики о наркозависимых и показывать людям, чем зависимость чревата. Предлагают обеспечить детский досуг, чтобы у них не было времени на опасные увлечения», – рассказал заместитель акима Наурызбайского района Мирас Нысаналиев.

По его словам, обстановка в районе относительно спокойная. На учете по наркозависимости стоят 32 человека. Все они – старше 18 лет. 193 жителя страдают от алкоголизма. Инспекторами отдела ювенальной полиции с начала года к административной ответственности привлечены четыре предпринимателя за реализацию табачной продукции лицам моложе 21 года.

По данным ДП Алматы, в целом по городу выявлен 381 факт правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

«Изъято более 148 кг веществ. Ликвидировано семь нарколабораторий. Задержаны 45 закладчиков. Заблокировано 253 интернет-ресурса, занимающихся распространением и рекламой наркотиков. Также проводятся профилактические меры по закрашиванию рекламы на стенах», – сообщил старший оперуполномоченный управления по противодействию наркопреступности ДП Алматы Даурен Кобеев.

Побывала на форуме и Мисс Алматы - 2022 Томирис Заир. Она, по собственному признанию, поразила уровнем осознанности нового поколения.

«Я не могла не прийти на это мероприятие. Я ведь житель этого города. Меня очень волнует эта тема, я рада, что ее обсуждают на должном уровне. Мне понравилось, что школьники поделились своим видением решения проблемы».

В завершение встречи участники отметили, что прошедший форум – лишь один из пунктов комплексного плана по борьбе с наркоманией.

<https://www.zakon.kz/6398093-molodezh--protiv-narkotikov-unikalnyy-forum-so-shkolnikami-proveli-v-almaty.html>

КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА



В КЫРГЫЗСТАНЕ С НАЧАЛА ГОДА ИЗ НЕЗАКОННОГО ОБОРОТА ИЗЪЯТО БОЛЕЕ 2 ТОННЫ НАРКОТИКОВ



В службе по борьбе с незаконным оборотом наркотиков МВД Кыргызской Республики подвели итоги деятельности 5 месяцев 2023 года.

Перед началом совещания коллектив Службы проводил ряд руководителей подразделений Службы на заслуженный отдых.

Мероприятие открыл начальник Службы полковник милиции Уланбек Султанов, который в своей речи поблагодарил Айдара Шигаева и Рыспека Осмонбаева за их труд, долгие годы, отданные службе, и внесенный ими

вклад в борьбе с незаконным оборотом наркотиков.

На прощание они пожелали руководству СБНОН МВД Кыргызской Республики и всему коллективу Службы дальнейших успехов в работе.

Далее в гибридном формате состоялось отчетное совещание по итогам 5 месяцев 2023 года.

Так, за 5 месяцев 2023 года органами внутренних дел выявлено 604 наркопреступления, из незаконного оборота изъято более 2 тонн наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров. За отчетный период проведено свыше 160 мероприятий в сфере наркопрофилактики.

В ходе совещания, руководством Службы поставлены ряд задач по пресечению контрабанды наркотиков синтетического происхождения, а также по усилению работы выявления и ликвидации нарколабораторий, а также составляющих компонентов для изготовления наркотических средств.

За слабую организацию работы в дисциплинарном порядке наказаны несколько начальников региональных управлений и ряд сотрудников Службы.

<https://mvd.gov.kg/rus/news/2036>



ПРОШЛА ВСТРЕЧА НАЧАЛЬНИКА СБНОН МВД КР УЛАНА СУЛТАНОВА С ГЛАВОЙ КОМИССИИ ПО НАРКОПОЛИТИКЕ СТРАН ВОСТОЧНОЙ И ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЕВРОПЫ АЛЕКСАНДРОМ КВАСЬНЕВСКИМ



Начальник службы по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, Уланбек Султанов, встретился с делегацией Комиссии по наркополитике стран Восточной, Центральной Европы и Центральной Азии (ЕСЕСАСД) во главе с ее председателем Александром Квасьневским.

В ходе встречи, которая состоялась на базе Службы Уланбек Султанов и Александр Квасьневский обменялись информацией о текущей наркоситуации в Кыргызстане и странах Европы, обсудили вопросы совершенствования законодательства в сфере контроля за оборотом наркотиков.

По итогам, Стороны договорились проводить встречи на регулярной основе для своевременного обмена информацией, опытом, правоприменительной практикой по вопросам контроля наркотиков.

<https://mvd.gov.kg/rus/news/2070>



СБНОН МВД КР ПРОВЕЛА АКЦИЮ ПО БОРЬБЕ С УЛИЧНОЙ РЕКЛАМОЙ НАРКОТИКОВ



В рамках Международного дня борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом:

СБНОН совместно с министерством иностранных дел Кыргызстана по всей Кыргызской Республике была организована акция с целью привлечения внимания общественности к проблеме наркомании. Цель акции – это сократить количество наркорекламы, которая широко распространена по городам и населенным пунктам страны.

Акция была организована государственными международными и неправительственными организациями, работающими в сфере противодействия наркомании и защиты общественного здоровья.

Мероприятие привлекло участников из различных социальных групп, включая молодежь, студентов, активистов и добровольцев.

Целью акции было активизировать общественное сознание и привлечь внимание к проблеме наркомании, ее негативному влиянию на общество, здоровье и благополучие людей.

Закрашивание наркорекламы было символическим действием, направленным на удаление наркотической пропаганды из общественного пространства и создание осознания о вреде наркотиков.

<https://mvd.gov.kg/rus/news/2084>



СБНОН МВД КР ПРОВОДЯТ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ РАЗЪЯСНИТЕЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ В НОЧНЫХ КЛУБАХ СТОЛИЦЫ



В рамках месячника, посвященного 26-июня Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, на территории г. Бишкек Службой по борьбе с незаконным оборотом наркотиков (далее-СБНОН) МВД Кыргызской Республики, на территории Октябрьского района г.Бишкек в ночных увеселительных и питейных заведениях, проведены оперативно-профилактические мероприятия с применением Служебно-розыскных собак СБНОН МВД.

Цель мероприятия - профилактика преступлений, совершаемых в общественных местах, а также установления фактов употребления наркотических средств среди посетителей ночных заведений.

Помимо ночных питейных и увеселительных заведений милиционеры проверили места скопления молодежи в парке «Асанбай» и рядом прилегающих территориях парка в целях профилактики и недопущения преступлений и правонарушений среди молодежи и гостей столицы.

Кроме того, сотрудники милиции провели профилактических беседы с администрацией ночных заведений Октябрьского района.

В оперативно-профилактических мероприятиях приняли участие сотрудники СБНОН МВД, Кинологический центр СБНОН и Следственная служба УВД Октябрьского района г. Бишкек.

СБНОН МВД КР отмечают, что подобные акции в досуговых учреждениях предполагается проводить регулярно.

<https://mvd.gov.kg/rus/news/2085>



В ОШЕ СОТРУДНИКИ СБНОН МВД КР ПРОВЕЛИ АКЦИЮ «МЫ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ!»



Сотрудниками СБНОН МВД КР в парке им. Т.Сатылганова в рамках месячника, приуроченного к 26 июня «Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотических средств и их незаконным оборотом» организовано и проведена акция под лозунгом «Мы против наркотиков!».

На акции приняли участие ЦСМ г.Ош, комитет молодежи при мэрии г.Ош, представители центра психиатрии и наркологии г.Ош, общественный фонд «Родители против наркотиков», а также молодежь отдыхающие в парке.

Цель акции привлечь молодежь к активной жизни без наркотиков, пропаганда здорового образа жизни, для пробуждения чувства ответственности, призыва уважения друг другу.

Заместитель начальника СБНОН МВД КР полковник милиции Хажиматов М.А. в своем выступлении призвал здоровой образу жизни, всегда уметь говорить “Нет наркотикам” и конечно же всегда нужно развивать навыки для принятия правильного решения.

Каждое принятое правильное решение-это вклад будущее страны. Представитель наркологии рассказала, как на сегодня меняются тенденция употребления наркотических, психотропных и синтетических веществ.

Акция была сопровождена музыкальными номерами, национальными играми, викториной, вопросами ответами, связанные профилактикой употребления наркотических средств, о бережном отношении к здоровью.

Сотрудники ЦСМ провели гимнастическое занятие с применением легких упражнения по нахождению точки меридиан. В свою очередь комитет по делам молодежи с призывом молодежь к стремлению к здоровой жизни организовали викторину, на котором были вопросы касающиеся истории Кыргызстана и отличивших наградили специально подготовленными ценными подарками.

<https://mvd.gov.kg/rus/news/2088>



АКЫЛБЕК ЖАПАРОВ ВСТРЕТИЛСЯ С ГЛAVОЙ КОМИССИИ ПО НАРКОПОЛИТИКЕ ЕСЕСАСД

Акылбек Жапаров принял председателя комиссии по наркополитике стран Восточной и Центральной Европы, а также Центральной Азии (ЕСЕСАСД) Александра Квасьневского. Об этом сообщает пресс-служба кабмина.

«Стороны обсудили вопросы дальнейшего сотрудничества в сфере контроля над оборотом наркотиков. Глава кабинета министров отметил, что Кыргызстан осуществляет сбалансированную деятельность в сфере контроля над наркотиками, основанную на международных обязательствах и национальных стратегических документах, в том числе в рамках Антинаркотической программы кабмина и плана мероприятий по его выполнению», — говорится в сообщении.

Александр Квасьневский подчеркнул, что в Кыргызстане достаточно эффективно проводится работа по сокращению спроса на незаконные наркотики, сокращению их незаконного предложения и снижению вреда от потребления наркотиков.

В завершение встречи сторонами достигнута договоренность о наращивании сотрудничества во всех сферах, представляющих взаимный интерес.

https://24.kg/vlast/268623_akyilbek_japarov_vstretilsya_sglavoy_komissii_ponarkopolitike_ECEACD/

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

**В ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ ПРОДОЛЖАЮТ ПРОВОДИТЬ АНТИНАРКОТИЧЕСКИЕ ЛЕКЦИИ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ**

В рамках антинаркотического месячника и в целях повышения правовой грамотности молодежи, профилактики распространения наркомании среди подрастающего поколения сотрудники Управления по контролю за оборотом наркотиков регионального УМВД совместно с представителями общественности встретились с учащимися Тверского колледжа сервиса и туризма и Тверского музыкального колледжа имени М.П. Мусоргского.

Полицейские обсудили со студентами, какие методы могут использовать преступники для вовлечения молодежи в противоправную деятельность и способы пресечения таких попыток. Также сотрудники УНК УМВД предостерегли юношей и девушек от участия в незаконной деятельности и «легком заработке», который могут предлагать в сети Интернет.

Полицейские разъяснили молодым людям, какие меры административной и уголовной ответственности применяются за потребление, хранение, распространение и сбыт наркотических средств и психотропных веществ.

Студенты приняли активное участие в обсуждении данной проблемы и задавали интересующие вопросы, на которые получили квалифицированные ответы от организаторов встречи.

<https://xn--b1aew.xn--plai/news/item/38867421>

**В НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ АКЦИЯ «КАНИКУЛЫ С ОБЩЕСТВЕННЫМ СОВЕТОМ» СТАРТОВАЛА С АНТИНАРКОТИЧЕСКОГО МЕРОПРИЯТИЯ**

В рамках акции «Каникулы с Общественным советом» председатель Общественного совета при ОМВД России по Валдайскому району Владимир Шевлягин и сотрудник Управления по контролю за оборотом наркотиков регионального УМВД Наталья Петрова встретились со студентами первого и второго курсов Валдайского агротехнического техникума.

В ходе работы антинаркотической площадки Наталья Петрова рассказала подросткам, каким образом потребление наркотиков влияет на молодой организм, к каким неблагоприятным последствиям приводит наркотическая зависимость. Ребята подробно рассмотрели и такие аспекты, как процесс формирования зависимости от психоактивных препаратов, способы вовлечения молодежи в наркобизнес, в том числе посредством сети Интернет, узнали, как действовать при столкновении с наркоугрозой в реальной жизни.

Владимир Шевлягин, в свою очередь, отметил, что нельзя оставаться безразличным к проблеме наркомании, а затем подробно рассказал учащимся об уголовной и административной ответственности в сфере незаконного оборота наркотиков, добавив, что за некоторые преступления в этой сфере законодательством Российской Федерации предусмотрены длительные сроки лишения свободы, в том числе пожизненное заключение.

Кроме того, Владимир Анатольевич рассказал студентам о совместной работе полицейских и общественников по охране общественного порядка на улицах Валдая и призвал присутствующих к проявлению активной гражданской позиции.

В завершение встречи спикеры пожелали студентам успешной сдачи переводных экзаменов, а также рекомендовали в период летнего отдыха вести здоровый образ жизни, обязательно уделять время спорту и соблюдать законы Российской Федерации.

<https://xn--b1aew.xn--plai/news/item/38973552>



ПОЛИЦЕЙСКИЕ В МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТИ ВСТРЕЧАЮТСЯ С ДЕТЬМИ В ПРЕДДВЕРИИ МЕЖДУНАРОДНОГО ДНЯ БОРЬБЫ С НАРКОТИКАМИ



В преддверии Международного дня борьбы с наркотиками, который отмечается во всем мире 26 июня, полицейские УМВД России по Магаданской области посещают лагеря с дневным пребыванием.

Так, в школе № 15 заместитель начальника отдела Управления по контролю за оборотом наркотиков регионального УМВД Инна Мыц и методист образовательного творческого объединения культуры Елена Мауль провели профилактическую беседу с детьми.

Участникам мероприятия был показан фильм о том, что такое наркотическое вещество и о том, как оно вредит человеку.

Елена Викторовна объяснила ребятам, что употребление наркотиков вызывает психические и физические расстройства – искажение мировоззрения, изменение личности, тяжелые заболевания органов и систем организма.

Инна Николаевна рассказала об уголовной ответственности за незаконное приобретение, хранение, перевозку и сбыт наркотических средств, акцентировав внимание на том, что безопасных наркотиков не бывает, а также об административной ответственности за курение и распитие спиртного в общественных местах.

<https://xn--b1aew.xn--plai/news/item/39302466>



СЕГОДНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕМ НАРКОТИЧЕСКИМИ СРЕДСТВАМИ И ИХ НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ

Международный день борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом установлен в 1987 году по решению Генеральной Ассамблеи ООН. Во всем мире он отмечается 26 июня.

Незаконное производство, распространение и немедицинское потребление наркотиков являются острой проблемой современного мира, актуальность которой не снижается. Она затрагивает многочисленные стороны жизни мирового сообщества, ставя под угрозу его будущее и формируя широкий спектр негативных явлений.

Борьба с вызовами криминального наркобизнеса, сокращение незаконного оборота и доступности наркотиков для их незаконного потребления – приоритетные задачи государственной антинаркотической политики. В текущем году в этом направлении правоохранительными органами Российской Федерации проведена масштабная работа.

Так, за первые пять месяцев 2023 года раскрыто 50,1 тыс. наркопреступлений. Задержаны 33,7 тыс. граждан страны, зарубежья и лиц без гражданства, причастных к незаконному обороту подконтрольных веществ на территории Российской Федерации. Выявлено 2156 лиц, совершивших преступления в состоянии наркотического опьянения.

В то же время нельзя не отметить, что стабильность наркоситуации в стране во многом достигается не только правоохранительными мерами, но и реализацией комплекса профилактических мероприятий. Сотрудниками МВД России во взаимодействии с субъектами профилактики, а также с привлечением потенциала молодежных волонтерских организаций реализуются межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России», общероссийские акции «Сообща, где торгуют смертью» и «Призывник».

Каждый год в июне на всей территории России проводятся антинаркотические мероприятия

при участии представителей органов исполнительной власти, общественных объединений, антинаркотических молодежных и волонтерских организаций. На площадках и стадионах, в парках и клубах, в учебных заведениях и детских лагерях проходят конференции и круглые столы, творческие конкурсы, а также различные культурно-массовые и спортивные мероприятия, которые входят в число антинаркотических профилактических акций, организуемых ГУНК МВД России на протяжении всего календарного года. Их основная аудитория – молодежь, от которой зависит здоровое и благополучное будущее нашей страны. Только в 2022 году проведено порядка 392,5 тыс. профилактических мероприятий, охвативших более 2 млн человек.

О положительных результатах работы в этом направлении говорит статистика. По данным Минздрава России, в 2022 году общее количество несовершеннолетних потребителей наркотиков снизилось на 5,1%. Одновременно на 10,5% сократилось число подростков с диагнозами, установленными впервые в жизни.

Международный день борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом – еще одна возможность напомнить о том, что внести свой вклад в общее дело может каждый гражданин страны. В российских регионах действуют антинаркотические волонтерские движения, к которым может присоединиться любой желающий, а сотрудники полиции открыты к помощи граждан не только во время профилактических акций.

<https://xn--b1aew.xn--plai/news/item/39390786>



В МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С НАРКОМАНИЕЙ ПОЛИЦЕЙСКИЕ ОРГАНИЗОВАЛИ ТЕМАТИЧЕСКУЮ ПЛОЩАДКУ ДЛЯ ЮНЫХ ЖИТЕЛЕЙ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ



В Международный день борьбы с наркоманией сотрудники Управления по контролю за оборотом наркотиков по городу Чите и регионального управления совместно с ГАУЗ «Забайкальский краевой наркологический диспансер», волонтерами центра «Искра» и общественным движением «Антидилер» организовали тематическую площадку для юных жителей города. Главными целями мероприятия служит предупреждение распространения наркомании, токсикомании, курения и алкоголизации среди несовершеннолетних и молодежи, повышения уровня

осведомленности подростков и их родителей о последствиях потребления вредных и запрещенных веществ.

В рамках программы мероприятия специалисты организовали для детей мастер-класс по зумбе, член Общественного совета при УМВД России по Забайкальскому краю Константин Петров провел спортивную зарядку и показал упражнения, способствующие укреплению здоровья.

Сотрудники полиции раздали профилактические листовки, после чего призвали юных забайкальцев вести здоровый образ жизни. По окончании мероприятия, дети оставили на память тематические рисунки на асфальте.

<https://xn--b1aew.xn--plai/news/item/39429326>

РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН

СТАРТ КУЛЬТУРНО-РАЗВЛЕКАТЕЛЬНЫХ И СПОРТИВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ
ПОД НАЗВАНИЕМ «АНТИНАРКОТИЧЕСКИЙ КАРАВАН-2023»

В целях профилактики и снижения уровня наркомании, пропаганды здорового образа жизни и реализации «Национальной стратегии по контролю за наркотиками в Республике Таджикистан на 2021-2030 годы» Агентство по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан начало серию культурно-развлекательных и спортивных мероприятий под названием «Антинаркотический караван-2023».

Как и в предыдущие годы, данное мероприятие запланировано в честь Международного дня борьбы со

злоупотреблением наркотиками и их незаконным оборотом, его проведение предусмотрено со 2 по 26 июня 2023 года в городах Хорог Горно-Бадахшанской автономной области, Куляб и Бохтар Хатлонской области, Худжанд Согдийской области и Турсунзаде, заключительная часть мероприятия состоится 26 июня в столице страны городе Душанбе.

С этой целью, 5 июня 2023 года в зале исполнительного органа государственной власти города Хорог было начато указанное мероприятие, в нем приняли участие руководство областного и городского исполнительных органов государственной власти, представители правоохранительных органов, сотрудники различных организаций и учреждений, спортсмены и активная молодежь города Хорог и других районов ГБАО. Мероприятие началось со вступительного слова заместителя Председателя области, затем о цели мероприятия рассказали представители Агентства и Комитета по работе с молодежью и спорту.

В рамках данного мероприятия были подведены итоги соревнований по волейболу, проводившихся среди молодежи средних общеобразовательных учреждений города Хорог, определены победители, которых наградили памятными подарками от имени руководства Агентства.

В культурно-развлекательной части мероприятия была представлена концертная программа артистов отдела культуры города Хорог, вдохновившая участников.

Рабочая поездка «Антинаркотический караван-2023» под лозунгом «Молодежь против наркотиков» продолжается согласно разработанному Плану совместных мероприятий.

<https://akn.tj/ru/2023/06/06/the-start-of-cultural-entertainment-and-sports-events-under-the-title-anti-border-convoy-2023/>



В ДУШАНБЕ СОСТОЯЛСЯ КРУГЛЫЙ СТОЛ, ПОСВЯЩЕННЫЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ БОРЬБЫ С НАРКОТИКАМИ



23 июня текущего года в Республиканском центре иммунопрофилактики Министерства здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан состоялся круглый стол, посвященный 26 июня – Международному дню борьбы с наркотиками, сообщает пресс-служба министерства.

В мероприятии приняли участие представители соответствующих министерств и структур, эксперты, партнеры по развитию, представители общественных организаций,

представители средств массовой информации.

Было отмечено, что усилия правительства Республики Таджикистан во главе с Президентом Эмомали Рахмоном по глобальной борьбе с наркотиками и оказанию помощи и содействию общенациональным организациям по предотвращению этой болезни века действительно весьма плодотворны и значимы.

Республика Таджикистан, наряду с другими странами, настойчиво борется с наркоманией, и эта работа направлена, прежде всего, на благо здоровья общества и его безопасности.

Участники мероприятия отметили, что зависимость — это враг здорового образа жизни, и предотвращение этой чумы века достигается, прежде всего, за счет повышения медицинской образованности народа и плодотворного сотрудничества с соответствующими структурами и партнерами по развитию.

<https://avesta.tj/2023/06/24/v-dushanbe-sostoyalsya-kruglyj-stol-posvyashennyj-mezhdunarodnomu-dnyu-borby-s-narkotikami/>

ТУРКМЕНИСТАН



ТУРКМЕНИСТАН ПОМОЖЕТ АФГАНИСТАНУ В ЛЕЧЕНИИ НАРКОЗАВИСИМЫХ



Посол Туркменистана в Афганистане Ходжа Овезов встретился в Кабуле с заместителем министра по борьбе с наркотиками, подполковником Абдулхаком Ахнудом (Abdul Haq Akhund), сообщает афганское информагентство Bakhtar.

Овезов приветствовал усилия афганской стороны в борьбе с наркотиками и заявил, что Туркменистан готов оказать помощь Афганистану в лечении наркозависимых и в «других вопросах».

Ахнуд поделился с туркменским послом планами своей работы, но подробностей издание не приводит.

<https://www.hronikatm.com/2023/06/af-drug-addicts-treatment-help/>

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

газета.uz В ТАШКЕНТЕ СОЖГЛИ БОЛЕЕ 2 ТОНН НАРКОТИКОВ



Более 2 тонн наркотиков сожгли в Ташкенте в Международный день борьбы с наркотиками. За весь 2022 и прошедший с начала нынешнего года период правоохранители изъяли из незаконного оборота 952 кг наркотиков.

В Янгихаётском районе Ташкента в связи с Международным днём борьбы с наркотиками и их незаконным оборотом, отмечаемым 26 июня, была организована ежегодная акция по уничтожению наркотиков, изъятых из незаконного оборота правоохрательными органами, сообщила пресс-

служба Таможенного комитета.

В 2022 году и за время с начала нынешнего года было изъято в общей сложности 952 кг наркотических средств (в 706 случаях), а также 440 тысяч сильнодействующих и более 7000 псиВ числе наркотиков, изъятых в качестве вещественных доказательств, — 245 кг героина, 300 кг гашиша, 143 кг опиума, 228 кг синтетических наркотиков, 31 кг марихуаны, 67 тысяч таблеток трамадола.

На сегодняшний день пограничные таможенные посты оснащены 23 досмотровыми комплексами, 15 сканерами для досмотра человека, 202 рентгеновскими аппаратами и другими необходимыми средствами для выявления контрабанды.хотропных веществ.

В Национальном кинологическом центре Таможенного комитета проводится подготовка кинологов и служебных собак для борьбы с незаконным провозом наркотиков, сильнодействующих и психотропных веществ.

На мероприятии 26 июня было уничтожено путём сожжения более 2 тонн 51 кг наркотиков.

<https://www.gazeta.uz/ru/2023/06/26/drugs/>

NOVA24 uz В УЗБЕКИСТАНЕ УВЕЛИЧИЛАСЬ ПОПУЛЯРНОСТЬ СИНТЕТИЧЕСКИХ НАРКОТИКОВ

Самыми ходовыми остаются гашиш, опиум и героин.

В 2022 году в Узбекистане было раскрыто 1279 преступлений, связанных с наркотиками.

Из незаконного оборота было изъято 917 кг наркотических средств, в том числе героин, опиум и гашиш.

Кроме того, прекращен незаконный оборот 373 тысячи сильнодействующих и психотропных препаратов.

В Службе государственной безопасности отметили рост случаев изъятия синтетических наркотиков. За 2022 год предотвратили оборот более 32 кг мефедрона, амфетамина, Альфы-ПВП и МДМА.

В рамках международного сотрудничества с ФСБ Россией, ГКНБ Кыргызстана и Таджикистана проведено девять активных мероприятий и спецопераций, в результате которого было задержано 11 наркобаронов и изъято 166,4 кг наркотиков.

Ранее сообщалось, что в Ташкент хотели провезти партию сока с метамфетамином. Таможенники заподозрили наличие наркотиков и раскрыли схему.

Напомним, что школьникам привьют негативное отношение к наркотикам. Для работы с детской психикой в учебный процесс внедряют новые методики.

<https://nova24.uz/uzbekistan/v-uzbekistane-uvelichilas-populyarnost-sinteticheskikh-narkotikov/>

США

США ПРИНИМАЮТ МЕРЫ, ЧТОБЫ ПРЕОДОЛЕТЬ
ФЕНТАНИЛО-ОПИОИДНЫЙ КРИЗИС

Вот почему решая эту проблему, правительство США тесно сотрудничает с властями других стран, а также с экспертами в области общественного здравоохранения, врачами, представителями деловых кругов и сотрудниками правоохранительных органов.

Так, во время Саммита городов Америки Государственный департамент США и Управление судебно-медицинской экспертизы Денвера подписали соглашение о расширении возможностей криминалистической экспертизы в странах Северной

и Южной Америки с целью своевременного обнаружения синтетических наркотиков и выявления других тенденций в области производства и употребления наркотических веществ. Это сотрудничество призвано повысить эффективность действий по борьбе с употреблением фентанила по всей территории Соединенных Штатов и за рубежом.

Скоординированные глобальные усилия

Соединенные Штаты возглавляют скоординированные глобальные усилия, сотрудничая с международными партнерами с целью пресечения незаконной торговли синтетическими наркотиками. Эти усилия направлены на решение следующих задач:

- предотвращение незаконного производства наркотиков;
- обнаружение угроз, возникающих в связи с производством и употреблением наркотиков;
- противодействие незаконному обороту наркотических веществ;
- борьба с финансированием незаконной деятельности;
- предотвращение отрицательного воздействия на общественную безопасность и здоровье населения.

Эти усилия приносят результаты.

В мае правительство США организовало трехнедельное мероприятие с участием сотрудников судебных, правоохранительных органов и служб безопасности из 56 стран для обмена опытом с целью выработки идей по борьбе с торговлей запрещенными синтетическими наркотиками. Среди участников были представители Ботсваны, Эквадора, Марокко, Норвегии и Таиланда.

Также в мае Министерство юстиции США объявило о результатах скоординированной международной операции по борьбе с наркотиками, которая была проведена одновременно в Соединенных Штатах, Европе и Южной Америке. В ходе операции было произведено 288 арестов и конфисковано рекордное количество фентанила, продаваемого в даркнете.

Правительство США также ввело санкции и/или предъявило обвинения в связи с деятельностью, связанной с незаконным оборотом фентанила, в том числе в отношении мексиканского наркокартеля Синалоа. Министерство юстиции называет этот картель «крупнейшей, наиболее жестокой и эффективной преступной организацией, занимающейся незаконным оборотом фентанила во всем мире».

«Сотрудничество между странами мира ... имеет решающее значение», — сказал Блинкен после своей встречи с мэрами городов.

<https://share.america.gov/ru/%D1%81%D1%88%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BC%D0%B0%D1%8E%D1%82-%D0%BC%D0%B5%D1%80%D1%8B-%D1%87%D1%82%D0%BE%D0%B1%D1%8B-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D1%82%D1%8C-%D1%84/>



**ЦЕНТРАЛЬНОАЗИАТСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ
ИНФОРМАЦИОННЫЙ КООРДИНАЦИОННЫЙ ЦЕНТР
ПО БОРЬБЕ С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ
НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ, ПСИХОТРОПНЫХ
ВЕЩЕСТВ И ИХ ПРЕКУРСОРОВ**

Пр. Абая, 52, г. Алматы, 050008, КАЗАХСТАН
ТЕЛ.: (+7-727) 392-15-54, registry@caricc.org, www.caricc.org